

HOTĂRÂRE

cu privire la conferirea Titlului onorific și acordarea Diplomei de Onoare a
Consiliului Superior al Magistraturii unor judecători

24 martie 2026
nr. 129/8

mun. Chișinău

Examinând chestiunea cu privire la conferirea Titlului onorific și acordarea Diplomei de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii unor judecători, luând act de informația membrului Consiliului Superior al Magistraturii, Aliona Miron, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii

CONSTATĂ:

1. La Consiliul Superior al Magistraturii au parvenit demersul Curții Supreme de Justiție, referitor la conferirea Titlului onorific „Veteran al sistemului judiciar” judecătorei Stela Procopciuc, precum și demersurile președintelui interimar al Curții Supreme de Justiție, Stela Procopciuc, președintelui interimar al Curții de Apel Centru, Ghenadie Mîra, președintelui interimar al Curții de Apel Nord, Ion Talpa, vicepreședintelui interimar al Curții de Apel Sud, Andrei Mironov, președintelui interimar al Judecătorei Bălți, Ion Pâcaleu, președintelui interimar al Judecătorei Cahul, Leonid Turculeț, președintelui interimar al Judecătorei Căușeni, Victoria Railean, președintelui interimar al Judecătorei Chișinău, Constantin Damaschin, președintelui interimar al Judecătorei Hîncești, Lilia Roic-Botezatu, vicepreședintelui interimar al Judecătorei Drochia, Ion Rusu, președintelui interimar al Judecătorei Edineț, Ghenadie Bîrsan, președintelui interimar al Judecătorei Orhei, Veronica Cupcea, președintelui interimar al Judecătorei Soroca, Olga Jamba, președintelui interimar al Judecătorei Strășeni, Dorina Croitor, președintelui interimar al Judecătorei Ungheni, Petru Triboi și demersul Judecătorei Criuleni referitor la acordarea Diplomei de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii unor judecători.

2. În acest sens, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii reține că, potrivit pct.4 din Regulamentul privind conferirea titlului onorific „Veteran al sistemului judiciar”, aprobat prin Hotărârea CSM nr. 523/21 din 3 iulie 2013, titlurile onorifice se acordă, prin Hotărârea Consiliului. Astfel, judecătorul trebuie să întrunească următoarele condiții: are o vechime în funcția de judecător mai mult de 25 de ani; pe parcursul activității în cadrul sistemului a manifestat un comportament ireproșabil; a susținut evaluarea performanțelor judecătorilor; nu a fost supus răspunderii disciplinare pe parcursul ultimului an de activitate; nu a fost suspendat din funcție în baza art. 24 alin. (1) lit. a), c) din Legea cu privire la statutul judecătorului.

3. Conferirea titlului onorific marchează recunoașterea publică a devotamentului față de sistemul judiciar, stimularea morală a muncii îndelungate și ireproșabila judecătorului la îndeplinirea justiției.

4. În această ordine de idei, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii conchide următoarele detalii relevante despre activitatea judecătorului înaintat pentru conferirea titlului onorific „Veteran al sistemului judiciar”.

Stela Procopciuc și-a început activitatea de magistrată, fiind numită în funcție prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 1582 din 27 iulie 2000 la Judecătoria Fălești, pe un termen de 5 ani. Prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 225 din 22 septembrie 2005 a fost desemnată în funcția de judecătoare, până la atingerea plafonului de vârstă. Potrivit Decretului Președintelui Republicii Moldova nr. 1160 din 11 iunie 2007, a fost promovată în funcția de judecător la Curtea de Apel Bălți (în prezent Curtea de Apel Nord). Totodată, pentru performanțe în activitatea de înfăptuire a justiției, pentru atitudine conștiincioasă față de obligațiunile de serviciu, consolidarea independenței judecătorești și aportul personal la afirmarea încrederii societății în actul de justiție, prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 64/5 din 7 februarie 2012 i-a fost decernată „Diploma de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii”. Prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 957/31 din 2 decembrie 2014, i-a fost conferit gradul II (doi) de calificare. În rezultatul evaluării activității desfășurate în calitate de judecător, Colegiul de evaluare a performanțelor judecătorilor prin Hotărârea nr. 121/7 din 25 septembrie 2020, i-a atribuit calificativul „excelent”. În baza Hotărârii Consiliului Superior al Magistraturii nr. 262/25 din 2 noiembrie 2021 a exercitat interimatul funcției de vicepreședinte al instanței, președinte al Colegiului civil, comercial și de contencios administrativ al Curții de Apel Bălți (în prezent Curtea de Apel Nord). Prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 65/6 din 13 februarie 2024 Stela Procopciuc a fost transferată temporar în funcția de judecător la Curtea Supremă de Justiție, începând cu data de 19 februarie 2024. Conform Hotărârii Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 100/9 din 7 martie 2024 a fost desemnată pentru exercitarea interimatului funcției de președinte al CSJ, începând cu 11 martie 2024, până la completarea funcției în modul stabilit de lege. În baza Hotărârii Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 130/11 din 19 martie 2024 cu privire la Raportul Comisiei de evaluare externe a candidatei la funcția de judecător la Curtea Supremă de Justiție, magistrata Stela Procopciuc a promovat evaluarea. La 3 iunie 2024, prin Decretul Președintelui Republicii Moldova nr. 1469, a supliniit funcția de judecător la Curtea Supremă de Justiție. Prin Hotărârea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii nr. 411/26 din 9 iulie 2024, i-a fost conferit gradul I (întâi) de calificare.

Subsidiar, Plenul CSM reține că, judecătorea Stela Procopciuc pe parcursul activității sale a demonstrat un comportament ireproșabil, a fost evaluată de Colegiul de evaluare cu calificativul „excelent”, nu a fost sancționată disciplinar și întrunește condiția vechimii în muncă necesară. În procesul desfășurării obligațiilor de serviciu magistrata Stela Procopciuc s-a manifestat ca o personalitate corectă, responsabilă și punctuală, respectând normele etice și deontologice ale judecătorului. În exercitarea atribuțiilor a dat dovadă de calificare profesională înaltă, responsabilitate, perseverență, competență, cunoștințe, capacități teoretice și abilitățile necesare în aplicarea lor în practică. În calitate sa de președinte interimar a asigurat funcționarea eficientă a instanței judecătorești, a îmbunătățit permanent serviciile destinate cetățenilor, calitatea actului de justiție, condițiile de muncă ale angajaților, cultivând spiritul colectiv și celui de echipă, a promovat ideile respectului reciproc.

5. Conform pct. 2 și pct. 4 din Regulamentul cu privire la condițiile de acordare a Diplomei de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii, aprobat prin Hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 523/21 din 3 iulie 2013, Diploma de Onoare se decernează prin hotărârea Consiliului Superior al Magistraturii înaintată Întâlnirii Adunării Generale a Judecătorilor, convocate de Consiliul Superior al Magistraturii, precum și în alte cazuri, la decizia Consiliului Superior al Magistraturii.

6. Plenul CSM menționează că, Diploma de Onoare reprezintă o evidențiere și recunoaștere publică a performanțelor judecătorului, o stimulare morală și materială a muncii judecătorului, iar la evidențierea candidaților sunt luate în considerare mai multe aspecte ce țin de numărul de cauze examinate pe parcursul anului în termene rezonabile; calitatea actului de justiție, calitatea lucrărilor de secretariat și a întocmirii actelor judiciare; corectitudinea și imparțialitatea față de părți, de cetățeni, de colaboratori, de alți judecători; lipsa petițiilor; autoinstruirea, păstrarea actelor legislative în stare de control; participarea activă la seminare de instruire, conferințe și training-uri internaționale, mese de lucru.

7. Examinând demersurile președinților instanțelor judecătorești și actele prezentate, precum și Raportul statistic privind numărul de dosare per judecător, Plenul CSM consideră că, unii judecători propuși pentru acordarea Diplomei de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii, corespund condițiilor enumerate în Regulamentul sus-menționat, conferindu-le această distincție.

8. Totodată, analizând Raportul statistic privind numărul de dosare per judecător, cât și informațiile prezentate de Inspekția judiciară privind numărul sesizărilor înregistrate referitor la activitatea judecătorilor, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a remarcat judecători care s-au evidențiat prin îndeplinirea actului de justiție calitativ, cât și prin examinarea în termene rezonabile a cauzelor, demonstrând dedicarea și abilitatea de a realiza sarcinile cu profesionalism și eficiență.

9. Această distincție reprezintă nu doar o recunoaștere a muncii și contribuției magistraților în cadrul sistemului judiciar, ci și un semn al încrederii și aprecierii din partea Consiliului Superior al Magistraturii.

10. Plenul Consiliului Superior al Magistraturii relevă că, judecătorii propuși pentru conferirea titlului onorific și acordarea Diplomei de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii, pe parcursul activității au dat dovadă de înalt profesionalism în desfășurarea obligațiilor de serviciu, contribuind prin activitatea desfășurată la consolidarea capacităților sistemului judecătoresc.

11. Potrivit art. 24 alin. (1) și (2) din Legea nr. 947-XIII din 19 iulie 1996, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii adoptă hotărâri cu votul deschis al majorității membrilor săi, cu excepția cazului prevăzut la art. 19 alin. (4) din aceeași lege. Hotărârea motivată se redactează în cel mult 30 de zile și se semnează de președintele ședinței. În hotărâre se menționează numărul de voturi exprimate în favoarea și împotriva hotărârii.

12. Prin urmare, în rezultatul exprimării voturilor membrilor prezenți la ședință, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii, cu 10 (zece) voturi pro și 0 (zero) voturi împotriva, decide asupra conferirii titlului onorific „Veteran al sistemului judiciar” judecătorei Stela Procopciuc de la Curtea Supremă de Justiție, și va acorda

Diploma de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii unor judecători, conform anexei, parte integrantă a prezentei Hotărâri.

13. În temeiul prevederilor pct. 4 și 8 din Regulamentul privind conferirea titlului onorific „Veteran al sistemului judiciar”, pct. 4 și 8 din Regulamentul privind conferirea titlului onorific „Decan al autorității judecătorești”, pct. 2 și 4 din Regulamentul cu privire la condițiile de acordare a Diplomei de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii, art. 4, 17, 24 și 25 din Legea cu privire la Consiliul Superior al Magistraturii, art. 191 alin. (5) și 209 alin. (1) din Codul Administrativ al Republicii Moldova, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii

HOTĂRĂȘTE:

1. Se conferă titlul onorific „Veteran al sistemului judiciar” unui judecător, conform anexei, parte integrantă a prezentei Hotărâri.

2. Se acordă Diploma de Onoare a Consiliului Superior al Magistraturii unor judecători, conform anexei, parte integrantă a prezentei Hotărâri.

3. Prezenta Hotărâre poate fi contestată la Curtea Supremă de Justiție în termen de 30 de zile.

4. Copia de pe prezenta Hotărâre se remite spre informare instanțelor judecătorești vizate și se publică pe pagina web a Consiliului Superior al Magistraturii (www.csm.md).

**Președintele ședinței Plenului
Consiliului Superior al Magistraturii**

Sergiu CARAMAN

Anexă nr. 1
la Hotărârea CSM
nr. 129/8 din 24 martie 2026

Lista judecătorilor în privința cărora se solicită conferirea Titlului onorific
„VETERAN AL SISTEMULUI JUDICIAR”

Nr. d/o	Numele/prenumele	Funcția	Instanța de Judecată
1.	Stela Procopciuc	Președinte interimar	Curtea Supremă de Justiție

Lista judecătorilor în privința cărora se solicită acordarea

DIPLOMEI DE ONOARE

a Consiliului Superior al Magistraturii

Nr. d/o	Numele/prenumele	Funcția	Instanța de judecată
1.	Diana Stănilă	Judecător	Curtea Supremă de Justiție
2.	Marcel Juganari	Judecător	Curtea de Apel Centru
3.	Ghenadie Liulca	Vicepreședinte interimar	Curtea de Apel Nord
4.	Inga Gorlenco	Judecător	Curtea de Apel Sud
5.	Snejana Dubceac	Judecător	Judecătoria Bălți, sediul Central
6.	Octavian Grecu	Judecător	Judecătoria Cahul, sediul Taraclia
7.	Aurelia Pleșca	Judecător	Judecătoria Căușeni, sediul Varnița/Bender
8.	Mariana Fondos-Frațman	Judecător	Judecătoria Chișinău, sediul Central
9.	Daria Sușchevici	Judecător	Judecătoria Chișinău, sediul Centru
10.	Eduard Galușceac	Judecător	Judecătoria Chișinău, sediul Centru
11.	Angela Vasilenco	Judecător	Judecătoria Chișinău, sediul Buiucani
12.	Igor Barbacaru	Judecător	Judecătoria Chișinău, sediul Râșcani
13.	Vladislav Negru	Judecător	Judecătoria Chișinău, sediul Ciocana
14.	Alina Arapu-Buțco	Președinte interimar	Judecătoria Criuleni, sediul Central
15.	Ion Rabei	Judecător	Judecătoria Drochia, sediul Râșcani
16.	Aurelia Procopișina	Judecător	Judecătoria Edineț, sediul Briceni
17.	Veronica Cuculescu	Judecător	Judecătoria Orhei, sediul Rezina
18.	Cristina Botnaru	Judecător	Judecătoria Soroca, sediul Central

19.	Mihaela Grosu	Judecător	Judecătoria Strășeni, sediul Central
20.	Rodica Costru	Judecător	Judecătoria Ungheni
21.	Natalia Doroftei	Judecător	Judecătoria Hîncești, sediul Ialoveni

